

中央第九巡视组巡视山东省工作动员会召开

大众新闻记者 赵洪杰 李子路

根据党中央关于巡视工作的统一部署,近日,中央第九巡视组巡视山东省工作动员会召开。中央第九巡视组组长王新哲作了动员讲话,对深入学习贯彻党中央关于巡视工作的决策部署、扎实开展巡视工作提出要求。省委书记林武主持会议并讲话。

省委常委,省人大常委会、省政府、省政协党组成员,省高级人民法院、省人民检察院党组书记主要负责人,济南、青岛市委和市人大常委会、市政府、市政协党组书记主要负责人,中央第九巡视组有关同志出席会议;其他在职副省级以上领导干部,省纪委监委、省委组织部领导班子成员,各市委书记,省委、省政府副秘书长,省委巡视办主任、正厅长级巡视专员,省委工作部门、省政府组成部门和直属机构主要负责人,济南、青岛市纪委书记、市委组织部部长,中央驻鲁机构主要负责人列席会议。

王新哲强调,巡视是全面从严治党的战略性制度安排。山东省委要切实提高政治站位,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,深刻认识巡视工作的重要意义,正确认识监督,自觉接受监督,积极支持配合中央巡视组工作,坚决完成好党中央交给的巡视任务。

王新哲指出,中央巡视组将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,认真落实二十届中央纪委四次全会部署,突出政治巡视定位,全面贯彻巡视工作方针,旗帜鲜明把“两个维护”作为根本任务。坚持围绕中心、服务大局,坚持问题导向、严的基调,坚持系统观念、发挥综合监督作用,坚持实事求是、依规依纪依法,精准有效开展政治监督。围绕党中央关于山东省的功能定位和战略部署,深入了解贯彻落

实党中央决策部署,落实进一步全面深化改革部署,统筹发展和安全,纵深推进全面从严治党,加强领导班子、干部人才队伍和基层党组织建设以及巡视整改情况,紧盯权力和责任,紧盯“一把手”和领导班子,紧盯群众反映强烈的问题,着力查找政治偏差,推动解决突出问题,为推进中国式现代化提供有力保障。

林武表示,中央巡视组进驻我省开展巡视,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对山东的亲切关怀和高度重视,必将有力促进我们深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,纵深推进全面从严治党,更好推动现代化强省建设。要深入贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想和关于巡视工作的重要论述,切实把思想和行动统一到党中央巡视部署要求上来,自觉接受政治监督,全力配合中央巡视组开展工作,坚决抓好问题整改,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要把

接受巡视与推进当前工作结合起来,锚定“走在前、挑大梁”,统筹推进稳增长、提质效、推改革、防风险、惠民生,奋力谱写中国式现代化山东篇章。

中央巡视组将在山东省工作两个半月左右。巡视期间设专门值班电话:0531-51760511,每天受理电话的时间为8:00至18:00;专门邮政信箱:山东省济南市A242号邮政专用信箱。巡视组受理信访时间截止到2025年9月23日。根据巡视工作条例规定,中央巡视组主要受理反映山东省省级领导班子及其成员、下一级党组织领导班子主要负责人和重点岗位领导干部问题的来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等方面的问题。其他不属于巡视受理范围的信访问题,将按规定由山东省和有关部门认真处理。根据党中央部署,本轮巡视期间,中央第九巡视组还将会同山东省委巡视机构对济南市、青岛市开展联动巡视。

继16日中国与阿塞拜疆互免签证协定生效后,17日中国与马来西亚互免签证协定正式生效。随着中国“免签朋友圈”不断扩容,暑期出境游市场迎来了爆发式增长。

回顾近期,中国“免签朋友圈”不断壮大。

4月2日,中国与萨摩亚互免签证协定生效;

6月1日,中国与乌兹别克斯坦互免签证协定生效;

7月16日,中国与阿塞拜疆互免签证协定生效;

7月17日,中国与马来西亚互免签证协定生效;

7月25日,中国和密克罗尼西亚联邦互免签证协定也将生效。

截至目前,中国已与158个国家签署互免签证协定。

随着免签政策持续落地,中国护照“含金量”进一步提升,中国公民“说走就走”的目的地清单不断拉长,推动出境游热度持续攀升。

跨境游的持续升温,也带动国际航空市场强势回暖。暑运以来,各大航空公司纷纷加大国际航班运力投入。

南方航空暑期开通北京大兴至东京成田航线,加密北京大兴至塔什干航线,新开、加密班次总量达192班次。

国航通过增班、更换大机型等方式,在北京首都国际机场增投运力,主要覆盖欧洲、美洲、亚洲航线,如伦敦、巴黎、罗马、利雅得、伊尔库茨克、东京等热门航线。

多家旅游平台数据显示,暑期出境游热度远超预期。

据航班管家预测,今年暑运期间,中国民航旅客运输量预计达1.5亿人次,国际航班预计达12.3万班次,同比增长14.1%。

航旅纵横数据显示,截至7月15日,暑运期间(7月16日-8月31日)出入境机票预订量超过719万张,比去年同期增长约8%。与此同时,出境游性价比也悄然提升。

同程研究院首席研究员程超功表示,今年上半年,出境游市场增长势头强劲,与入境游形成了“双向奔赴”的良好局面。“综合出境数据及整体的市场环境,今年的出境游市场整体增长势头良好,全年的出境游人次将在去年的基础上继续实现突破,并有望超过2019年水平。”程超功说。

中国『免签朋友圈』再扩容

上半年“三农”成绩单出炉

第二轮土地承包到期再延30年 整省试点范围扩大到7个省份

近日,上半年“三农”成绩单公布,多项数据显示,上半年我国农业农村经济运行总体平稳、稳中向好,推进乡村全面振兴取得新进展。

夏粮实现稳产丰收来之不易

今年上半年,我国粮食生产实现较好开局。夏粮是第一季粮食,在全年粮食产量中占了两成多,主要是口粮小麦。

据国家统计局统计,全国夏粮产量2994.8亿斤,是仅次于去年的历史第二高产年。农业农村部公布的数据显示,今年25个有夏粮生产任务的省份中,20个省的播种面积增加,今年夏粮亩产375.6公斤,比去年略有增加,增加了0.1公斤。

面对局部地区较重旱情影响,今年夏粮实现稳产丰收来之不易,为稳定全年粮食生产奠定了坚实基础。

同时,在耕地面积有限的情况下,“藏粮于技”进一步发力,我国加强高标准农田建设,加力实施种业振兴行动,高端智能农机装备研发应用取得新进展。

农村居民人均收入增长6.2%

增加农民收入是乡村振兴的重要目标之一。今年上半年,农民稳步增收。据国家统计局数据,上半年农村居民人均可支配收入11936元,扣除价格因素实际增长6.2%,高于城镇居民收入增速。

农村改革持续深化。第二轮土地承包到期后再延长30年整省试点范围扩大到7



数据显示,今年山东夏粮单产达452.8公斤/亩,居全国第一;总产达547.4亿斤,居全国第二,同比增加4.1亿斤,增量全国第一。(资料图)

个省份,农村集体“三资”监管长效机制不断健全。

数据显示,上半年全国规模以上农副食品加工业增加值同比增长7.5%,品乡村美食、逛山乡美景等成为城乡居民度假热选,乡村产业提质增效。农业农村部指导各地立足资源禀赋和发展基础,以县域、乡镇、村为单元,立足小切口,整体打造宜居宜业和美乡村,协同推进“五个振兴”。

据农业农村部统计,截至6月底,全国已累计帮扶超过680万监测对象稳定消除返贫致贫风险,分类推进帮扶产业提质增效,深入开展防止返贫就业攻坚行动,全国

脱贫劳动力务工就业规模3283.3万人。

今年以来,各地学习运用“千万工程”经验,探索推进乡村全面振兴的有效路径,进一步建设宜居宜业和美乡村。

乡村基础设施和公共服务水平稳步提升,目前,全国农村自来水普及率达94%,行政村100%通宽带、90%以上通5G,建成30多万个村级寄递物流综合服务站。农业部门推动提升农村教育质量,提升农村养老服务水平,已累计建设农村敬老院超过1.6万家。

农村移风易俗持续推进,整治农村高额彩礼、大操大办等突出问题,减轻群众人情和经济负担。

据中新社

超豪华小汽车消费税政策调整

记者17日从财政部了解到,财政部、国家税务总局当日发布公告称,调整超豪华小汽车消费税政策。

根据公告,超豪华小汽车零售环节消费税的征收范围由此前的“每辆零售价格130万元(不含增值税)及以上的乘用车和中轻型商用客车”调整为“每辆零售价格90万元(不含增值税)及以上的各

种动力类型(含纯电动、燃料电池等动力类型)的乘用车和中轻型商用客车”。

“此次调整超豪华小汽车消费税政策,进一步强化了消费税引导合理消费的功能;将各种动力类型小汽车纳入政策适用范围,有利于发挥税收调节效应,更好促进税制公平。”北京国家会计学院副院长李旭红说。

公告明确,对纳税人销售二手超豪华小汽车,不征收消费税。所称二手车,是指从办理完注册登记手续至达到国家强制报废标准之前进行交易并转移所有权的车辆。李旭红表示,公告明确对纳税人销售二手超豪华小汽车不征收消费税,可避免重复征税;明确了二手车和零售环节销售额的定义,提高了政策的确定性。据新华社